

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 6PP/28/2022  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6122010603  
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 09. 2022  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Eliška Šnajderová  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2022:6122010603.1

## Rozhodnutie

Senát Okresného súdu Banská Bystrica v zložení z predsedníčky senátu JUDr. Elišky Šnajderovej a z prísediacich Z. Z. D. a Z. P. Q. v trestnej veci odsúdeného N. C. o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na podmienenečné prepustenie odsúdeného N. C. z výkonu trestu odňatia slobody na verejnom zasadnutí v Banskej Bystrici dňa 22.09.2022 takto

### rozhodol:

Súd podľa § 415 ods. 2 Tr. por., v spojení s § 67 ods. 1 Tr. zák. zamietá návrh riaditeľa Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica na podmienenečné prepustenie odsúdeného N. C., nar. XX.XX.XXXX v Ž. H. D., trvale bytom M. Ž. XX, t.č. v Ústave na výkon väzby a Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený:

- rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 3T/96/2013 zo dňa 02.07.2013 a
- rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp. zn. 2T/53/2014 zo dňa 06.04.2016.

### odôvodnenie:

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica - Kráľová podal dňa 09.08.2022 na Okresný súd Banská Bystrica návrh na podmienenečné prepustenie odsúdeného N. C. z výkonu trestu odňatia slobody s nariadenou kontrolou technickými prostriedkami s poukazom na § 66 ods. 1 písm. c) Tr. zák. Návrh odôvodnil tým, že správanie odsúdeného počas výkonu trestu je na požadovanej úrovni. Doteraz mu bolo udelených jedenásť disciplinárnych odmiern (č.l. 1-2).

Podľa § 66 ods. 1 písm. c) Tr. zák. súd môže odsúdeného podmienenečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za zločin, ktorá nebola pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody; súd zároveň nariadi kontrolu technickými prostriedkami. Podľa § 66 ods. 2 Tr. zák. pri rozhodovaní o podmienenečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva. Podľa § 66 ods. 3 Tr. zák. ak odsúdený má vykonať viac trestov odňatia slobody, odsúdený môže byť podmienenečne prepustený najskôr po výkone súčtu pomerných častí uložených trestov podľa odseku 1 písm. a) až c), § 67 ods. 1 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20200101>> a <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20200101>> a celého zvyšku trestu podľa § 68 ods. 2 <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2005/300/20200101>>. Podľa § 415 ods. 2 Tr. por. o podmienenečnom prepustení z výkonu trestu odňatia slobody osoby odsúdennej za zločin po výkone jeho polovice súd rozhoduje len na návrh riaditeľa ústavu na výkon väzby alebo riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom sa trest vykonáva.

Na verejnom zasadnutí konanom dňa 22.09.2022 súd vykonal dokazovanie výsluchom odsúdeného a prečítaním listinných dôkazov, pričom zistil, že u odsúdeného neboli splnené formálne podmienky na podmiennečné prepustenie odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody.

Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody, ktorý mu bol o.i. uložený rozsudkom Okresného súdu Žiar nad Hronom sp.zn. 2T/53/2014 zo dňa 06.04.2016 za spáchanie obzvlášť závažného zločinu „Nedovolená výroba omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držanie a obchodovanie s nimi“ podľa § 172 ods. 1 písm. c), d), ods. 2 písm. a) Tr. zák. spáchaného formou spolupáchateľstva podľa § 20 Tr. zák. vo výmere desať rokov v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Odsúdený môže byť teda v zmysle § 67 ods. 1 Tr. zák. podmiennečne prepustený z výkonu trestu odňatia slobody až po výkone troch štvrtín uloženého trestu, keďže odsúdený vykonáva trest uložený mu za spáchanie obzvlášť závažného zločinu. Lehota na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu (vrátane trestu uloženého mu vo veci Okresného súdu Žiar nad Hronom pod sp.zn. 3T/96/2013) odsúdenému nastane až 07.02.2023.

Keďže odsúdený vykonáva trest odňatia slobody aj za spáchanie obzvlášť závažného zločinu, nemožno v jeho prípade postupovať v zmysle ustanovenia § 66 ods. 1 písm. c) Tr. zák., ktorý upravuje podmienky podmiennečného prepustenia za súčasného nariadenia kontroly technickými prostriedkami v prípade spáchania zločinu (a nie obzvlášť závažného zločinu).

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, s poukazom na nesplnenie formálnych podmienok na podmiennečné prepustenie, súd zamietol návrh riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na podmiennečné prepustenie odsúdeného N. C. z výkonu trestu odňatia slobody.

Uznesenie bolo prijaté senátom okresného súdu jednomyseľne.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť na Okresnom súde Banská Bystrica v lehote troch pracovných dní odo dňa jeho oznámenia.